
 

 
 

TISKOVÁ ZPRÁVA                                          Ústí nad Labem dne 25. 2. 2026 
 
MĚSÍC ALBÁNSKÉHO JAZYKA A KULTURY V ÚSTÍ NAD LABEM: 
UNIVERZITA I MĚSTO PŘIVÍTAJÍ VZÁCNÉ HOSTY Z BALKÁNU  
 
Katedra germanistiky Filozofické fakulty Univerzity J. E. Purkyně v Ústí nad 
Labem dlouhodobou spoluprací propojuje sever Čech s univerzitami 
v albánské Tiraně a kosovské Prištině. Ústí nad Labem se proto v březnu 
2026 stane dějištěm řady akcí v rámci Měsíce albánského jazyka a kultury 
na UJEP (MAJK), který je pořádán ve spolupráci s Městem Ústí nad Labem. 
Bohatý program nabídne studentům i veřejnosti setkání s diplomaty, 
odborné přednášky, filmovou projekci, koncert i ochutnávku albánských 
produktů. Všechny akce jsou přístupné zdarma.  
 
Hlavním pilířem programu jsou návštěvy nejvyšších diplomatických zástupců. 
Hned v úvodu měsíce zavítá do krajské metropole velvyslankyně Kosovské 
republiky J. E. paní Albesjana Iberhysaj Kapitaj (3. 3.), kterou v závěru března 
vystřídá velvyslanec Albánské republiky J. E. pan Ilir Tepelena (26. 3.). Oba 
diplomaté se setkají s vedením a studenty univerzity i s představiteli města. 
 
„Pro naši katedru není albánská kultura cizím světem. Díky dlouhodobé živé 
spolupráci s katedrami germanistiky na univerzitách v Tiraně a Prištině se nám 
daří propojovat středoevropský a balkánský prostor nejen na akademické úrovni, 
ale i skrze kulturu, jazyk a osobní setkávání. Aktuálně studuje na naší katedře 
šest studentek z Tirany a čtyři z Prištiny. Od roku 2022 je to již čtvrtá skupina 
studentů z těchto univerzit, kteří využili možnost strávit na UJEP jeden semestr 
s podporou programu Erasmus+,“ uvádí doc. Hana Bergerová, Dr., vedoucí 
katedry germanistiky FF UJEP. 
 
Kromě diplomatických setkání se návštěvníci mohou těšit také na hudební zážitek. 
Sólový koncert kosovské sopranistky Elony Sadiku s klavírním doprovodem 
Pranvery Hoxhy představí v Oblastním muzeum v Ústí nad Labem výběr 
albánských lidových a uměleckých písní renomovaných skladatelů, jako jsou  
P. Kurti, P. Jakova, R. Krasniqi, L. Dizdari a další (3. 3. / 18:00 h). Tento koncert 
nabízí posluchačům jedinečný hudební zážitek prezentující bohatost, expresivní 
krásu a emocionální hloubku albánské vokální hudby. 
 
Kulturní program doplní promítání oceňovaného snímku s anglickým názvem 
Hive (Úl), který vznikl v koprodukci Kosovo / Švýcarsko / Albánie / Severní 
Makedonie (4. 3. / 17:00 h). Film, který posbíral ceny na festivalu Sundance, 
vypráví silný příběh o ženské emancipaci v poválečném Kosovu. Po projekci 
bude následovat diskuze za účasti velvyslankyně Kosovské republiky a hostů 
z Univerzity Priština.  
 
Po odborné stránce se návštěvníci mohu těšit na přednášky albanologa Mgr. 
Přemysla Vinše o albánské historii, národní identitě i specifickém komunistickém 
režimu Envera Hodži (11. 3. / 15:00 h, 25. 3. / 15:00 h) či na minikurz albánštiny 
(11. 3. / 14:00 h). Sérii přednášek doplní hosté z Prištiny, kteří pohovoří o jazykové 
politice Kosovské republiky a o roli angličtiny v jejich zemi (4. 3. / 15:00 h). Na 
závěr měsíce se v Informačním středisku města Ústí nad Labem uskuteční 
cestovatelská přednáška o Albánii, Kosovu a Severní Makedonii (25. 3. / 17:00 
h).  
 
Pro Ústečany bude jistě zajímavým zpestřením možnost zakoupit si originální 
albánské produkty díky účasti firmy LiveAlbania na Severočeských 
farmářských trzích na Mírovém náměstí dne 26. 3. 2026. 
 

https://ff.ujep.cz/kger/aktuality-kger/mesic-albanskeho-jazyka-a-kultury-majk
https://ff.ujep.cz/kger/aktuality-kger/mesic-albanskeho-jazyka-a-kultury-majk
https://www.csfd.cz/film/967174-ul/prehled/


 

 
 

Univerzita J. E. Purkyně v Ústí nad Labem 
Pasteurova 1, 400 96 Ústí nad Labem 

tel: +420 475 286 117 
email: jana.kasanicova@ujep.cz 

web: www.ujep.cz 
 

MY JSME UJEP 

Katedra germanistiky Filozofické fakulty UJEP ve spolupráci se svými 
albánskými a kosovskými partnery srdečně zve nejenom studenty  
a zaměstnance UJEP, ale i ústeckou veřejnost na tuto akci! 
 
Kontaktní osoby: Mgr. Monika Balatá, monika.balata@ujep.cz, 731 915 020 
 
Přílohy:  Program MAJK 

Plakát Elona Sadiku: sólový koncert albánských písní 
 
Fotografie k volnému užití: banner MAJK na FF UJEP; archiv UJEP 
 
Odkaz na aktuální program na webu FF UJEP 
 
Mobilita studentů a zaměstnanců vysokých škol Erasmus+ je podporovaná  
z fondů vnější politiky. Projekt č. 2024-1-CZ01-KA171-HED-000213621. 
 
 
 
 
 
 
 
 
#MyJsmeUjep  #PribehUJEP  #UniverzitaSeveru #NaSever 
 
Mgr. Jana Kasaničová, tisková mluvčí 
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